


ه(

مقداری آب را در استوانه‌ای که سر و ته آن بسته است، ریخته‌ایم. با حرکت دادن این استوانه در جهات مختلف، سطح آب به کدام شکل نمی‌تواند - 1
باشد؟ )به صورت مستقیم و از بالا به سطح آب نگاه کرده‌ایم.( 

O

O
در شکل زیر شعاع کره  و  می‌باشد. نسبت حجم کره به حجم مخروط چقدر است؟ - 2RO =O′ R

۳
۴
۳

۸
۳

۲۷
۴

۲۷
۲

مکعب زیر از  مکعب کوچک و مساوی به ضلع  سانتی متر تشکیل شده است. پنج مکعب از آن طوری برداشتیم که وقتی از روبرو و از راست به - 3

آن نگاه می‌کنیم، شکل سمت راست دیده می‌شود. اندازه‌ی سطح شکل باقی‌مانده چند سانتی‌متر مربع است؟ 

۲۷۱

۵۴۵۸۴۹۶۲

7

3

4
اگر یک ذوزنقه‌ی قائم‌الزاویه را با اندازه‌ی اضلاع مشخص شده در شکل زیر، حول قاعده‌ی کوچک‌تر دوران دهیم، حجم شکل حاصل را به دست - 4

آورید. 

۳۶π۴۵π

۵۴π۶۰π

3

1

2

DB

CA حجم حاصل از دوران ذوزنقه حول ضلع چقدر می‌شود؟  - 5AB

π
۸
۳

۸ππ
۱۹
۳

۳π

22

C B

A حجم حاصل از دوران قسمت هاشورخورده حول کدام است؟ - 6BC

π
۴
۳

ππ
۲
۳

۸π

3

5

O

در کره‌ای به شعاع  سانتی‌متر یک مخروط به شعاع قاعدۀ  سانتی‌متر محاط شده است، حجم مخروط چقدر است؟ - 7۵۳

۲π۲۴π

۲۷π۲۶π

1
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در کدام گزینۀ زیر، نسبت حجم به مساحت کل بزرگ‌تر از بقیه است؟ - 8

کره به شعاع  مکعب به ضلع 

کره به قطر    و شعاع قاعدۀ  استوانه به ارتفاع 

aa

aaa

در هرم منتظم مربع‌القاعده‌ای به ضلع قاعده  واحد، زاويه صفحه هر وجه با صفحه قاعده آن برابر  است. حجم هرم چه‌قدر است؟ - 9۲ ۳√۶۰∘

۸۹۱۲۱۸

علی تعداد زیادی مکعب مستطیل با ابعاد  دارد. کمترین تعداد مکعب مستطیل‌هایی که برای ساختن یک مکعب توپر لازم دارد چند - 10
تاست؟ 

12

۱ × ۲ × ۳

۱۲۱۸۲۴۳۶

20cm 15
cm

10cm

یک هدیه‌ی تولد به وسیله‌ی روبان به شکلی که نشان داده‌ایم گره خورده است. پاپیون، گره‌ها و انتهای روبان  سانتی‌متر است. طول کل روبان - 11
استفاده شده چقدر است؟ )برحسب سانتی‌متر( 

۴۷

۱۵۷۱۶۷

۱۷۹۱۳۷

یک نیم‌کره‌ی چوبی توپُر را به طور کامل رنگ‌آمیزی کرده‌ایم. مساحت کل قسمت رنگ شده  سانتی‌متر مربع شده است. اگر بخواهیم کره‌ای با - 12
همان شعاع نیم‌کره را به طور کامل رنگ‌آمیزی کنیم، مساحت رنگ شده در این حالت چند سانتی‌متر مربع خواهد بود؟ 

۱۲۰

۱۶۰۲۴۰۳۲۰۳۶۰

15 cmr

15 cm

15 cm

یک محفظه برای نگهداری مواد شیمیایی مانند شکل زیر طراحی شده است. محفظه دارای ضخامت  می‌باشد. فرض کنید گنجایش محفظه‌ی - 13

، به صورت عبارتی گویا برحسب  کدام گزینه است؟  بیرونی برابر با  سانتی‌متر مکعب باشد. ارتفاع محفظه‌ی درونی 

۱۵cm

۴۳۲hr

h = + ۳۰
۴۳۲

π(r + ۱۵)
۲

h = − ۳۰
۴۳۲

π(r + ۱۵)
۲

h = + ۳۰
۴۳۲

π(r + ۱۵)
h = − ۳۰

۴۳۲
π(r + ۱۵)

4

A

cm

20cm

در ساعت شنی زیر در هر ثانیه،  سانتی‌متر مکعب شن از منفذ  خارج می‌شود. اگر مخروط بالای ساعت شنی پر باشد، پس از چند ثانیه خالی - 14
می‌شود؟ 

۰٫۰۵A

π
۳۲۰

۳
π

۶۴۰۰
۲

π
۳۲۰۰

۳
π

۱۶۰
۳

هرمی  وجه دارد. این هرم چند یال دارد؟ - 15۱۷

۱۶۱۷۱۸۳۲

2
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6

24

13

حجم شکل زیر برابر کدام گزینه است؟ - 16

۱۹۲۱۲۹

۲۲۹۱۹۶

  و ارتفاع هر کدام  است. اگر هزینه‌ی رنگ کردن برای یک شرکت جعبه‌های مکعب شکل می‌سازد. حجم کل جعبه برابر است با  - 17

هر سانتی‌متر مربع  دلار باشد، هزینه‌ی رنگ‌آمیزی یک مکعب چند دلار است؟ 

۶۴۰cm
۳۱۰cm

۱۵

۶۴۰۰۶۷۲۰۷۰۴۰۶۰۲۰

متوازی‌الاضلاعی با اندازۀ اضلاع  و  سانتی‌متر و مساحت  سانتی‌متر مربع را حول ضلع بزرگ آن دوران داده‌ایم. حجم شکل حاصل از دوران، - 18
برابر چند سانتی‌متر مکعب می‌باشد؟

۵۹۲۷

۲۷π۸۱π۲۲۵π۲۴۳π

صفحه‌ای به فاصلۀ  از مرکز کره‌ای به شعاع  ، کره را قطع می‌کند. مساحت قاعدۀ شکل جدا شده از کره چند برابر عدد  است؟ - 19۳cm۵π

۴۹۱۶۲۵

R

R2

می‌توان پذیرفت که ضخامت گوشت یک گیلاس با ضخامت هسته آن برابر است. همچنین می‌توان پذیرفت که گیلاس و هسته‌ی آن هر دو کروی - 20
هستند. نسبت حجم گوشت گیلاس به حجم هسته‌ی آن برابر کدام گزینه است؟ 

۳

۷

۸

۲۷

بزرگترین هرمی که می‌تواند به طور کامل در یک استخر به طول  متر و عرض  متر و عمق  متر ساخته شود را در نظر بگیرید. حداکثر چه - 21
تعداد هرم با حجم این هرم می‌توان درون این استخر ساخت؟ 

چهار تا 
سه تا 
دو تا یکی

۲۰۱۲۴

اندازه‌ی وتر مثلث قائم‌الزاویه‌ی متساوی‌الساقین  است. اگر این مثلث را حول یک ضلع زاویه‌ی قائمه‌ی آن دوران دهیم حجم حاصل از این - 22
دوران چقدر است؟ 

۶ ۲√

۳۶π۷۲π۱۴۴π۲۱۶π

B C
D

1
1

1A1

B

A D

C

زاویه بین دو قطر  و  از مکعب  چقدر است؟  - 23DA۱DC۱ABCD A۱B۱C۱D۱

۶۰∘۸۰∘

۴۵∘۷۵∘

کره‌ای فلزی و جامد به شعاع  را با حرارت دادن ذوب و به  قطره‌ی کروی شکل کوچک و مساوی تبدیل می‌کنیم. شعاع کره‌ی کوچک چه - 24
کسری از شعاع کره‌ی بزرگ است؟ 

۱۲۸۶۴

۱
۸

۱
۶

۱
۴

۱
۲
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نیم‌دایره‌ای به قطر  را حول قطرش به اندازۀ  دوران می‌دهیم حجم شکل حاصل کدام است؟ - 25۲۰cm۶۰∘

۱۰۰ππ
۲۰۰۰

۹
π

۱۵۰۰
۴

۱۵۰π

M

O
B

A A

M
N

ظرفی مخروطی مانند شکل زیر داریم، اگر از نقطه‌ی  وسط ارتفاع مخروط موازی با سطح قاعده‌ی مخروط برش بزنیم، حجم مخروط به دست - 26
آمده چند برابر مخروط اولیه خواهد بود؟

M

۱
۲

۱
۴

۱
۸

۲
۳

O 21

y

2

x

 در شکل مقابل، حجم حادث از دوران سطح هاشور زده حول محور  کدام است؟ - 27OX

۲π
۴π

۳
۸π

۳
۳π

یک لوزی با قطرهای  و  را حول قطر بزرگش دوران می‌دهیم. حجم حاصل از این دوران برابر است با: - 28۶۴

۸π۴π۱۶π۱۲π

هلیا  تا مکعب دارد و  تا چهاروجهی. این حجم‌ها روی هم چند وجه دارند؟ - 29۵۳

۴۲۴۸۵۰۵۲

3

A

B

O

2

ربع دایره مقابل را حول  دوران می‌دهیم، اگر وتر  برابر  باشد، حجم شکل حاصل از دوران قسمت رنگی کدام است؟ - 30OAAB۳ ۲√

۹π۶π

۳π۱۲π

30cm

27cm


است. کرۀ بزرگ‌تر در کف استوانه قرار دارد. )طبق استوانه‌ای که دارای قطر  و ارتفاع  است، شامل دو کره با شعاع  و  - 31
شکل( آب درون استوانه ریخته می‌شود به گونه‌ای که فقط دو کره را بپوشاند. حجم آب لازم برابر با کدام گزینه است؟

۲۷cm۳۰cm۶cm۹cm

۳۶۷۲π

۳۶۶۰π

۳۳۷۵π

۳۱۱۴π

،  و  گذشته است، سطح اين كره چند برابر   است؟ كره‌ای از تمام رأس‌های یک مكعب مستطيل به ابعاد  - 32۲ ۵√۶۵π

۶۴۸۱۱۴۴۱۳۶

حجم هرمی با قاعده‌ی مربع به ضلع  که وجه‌های جانبی آن مثلث متساوی‌الاضلاع می‌باشند، کدام گزینه است؟  - 33۳cm

۹ ۲√

۲
۹ ۳√

۲
۳ ۲√

۲
۳ ۳√

۲
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ارتفاع یک مخروط  و شعاع قاعده‌ی آن  است. یک حفره‌ی استوانه‌ای به قطر  در آن ایجاد کردیم به طوری که محور استوانه بر - 34
محور مخروط منطبق باشد، حجم جسم باقی‌مانده چقدر است؟ 

 سانتی‌متر مکعب    
 سانتی‌متر مکعب   
 سانتی‌متر مکعب   
 سانتی‌متر مکعب 

۱۲cm۶cm۲cm

۱۴۴π۱۲۴π۱۳۴π۴۳۲π

یک ظرف چوبی توخالی به شکل نیم‌کره داریم که قطر خارجی آن   و ضخامت آن  است. می‌خواهیم سطح کل این ظرف را رنگ کنیم. - 35

اگر برای هر متر مربع، به  گرم رنگ نیاز باشد، چند گرم رنگ مصرف می‌شود؟

۱۰cm۱cm

۱۰۰(π ≃ ۳)

۷٫۲۴۲۲٫۲۹۷٫۴۳۲٫۷۳

B

A A

B

 یال دارد و  گوشه‌ی آن را می‌بریم. شکل جدید چند یال دارد؟ هرمی  - 36۶۴

۲۴۱۲

۱۵۱۸

می‌خواهیم از قطعه کاغذی مربعی به ابعاد  ، مکعبی به ضلع  در بیاوریم. کوچکترین مقدار ممکن برای  چند است؟  - 37n × n۲n

۴۵۶۷

مکعبی به ضلع  و هشت کره‌ی متمایز به شعاع  داریم که مرکز هر کدامشان یکی از رأس‌های مکعب است. قطر کره‌ای که مماس خارج این - 38

هشت کره است کدام است؟ 

۱
۱
۲

− ۱۳√
۱
۲

− ۱۲√
۳√

۴

مساحت سطح برش عرضی یک لوله برابر با  می‌باشد. آب در لوله با سرعت  لیتر بر ثانیه جریان می‌یابد. سرعتی که در آن آب در لوله - 39

برحسب  جریان می‌یابد برابر است با: 

۲۵۰cm۲۳
cm

s

۱۵۱٫۲۶۱۲

دو مخروط وجود دارند که ارتفاع آنها یکسان و شعاع‌های قاعده‌ی آنها یک واحد اختلاف دارند. اگر اختلاف حجم‌های این دو مخروط  باشد و - 40
ارتفاع هر یک از آنها به اندازه‌ی شعاع قاعده کوچکتر باشد، شعاع قاعده‌ی مخروط بزرگتر کدام است؟ 

۱۲π

۳۴۵۶

اگر قطر مکعبی  باشد، مساحت جانبی آن چه‌قدر است؟ - 41

      
            

۳a

a۲۳۶a۲۱۲a۲۱۸a۲۶

A

B

DH
C

3

1350

3

2

شکل زیر را حول ضلع  دوران می‌دهیم حجم شکل حاصل چقدر است؟ - 42AB

۶۳π۲۱π

۶۴π

۳
۶۳π

۴

مکعبی به ضلع  همانطور که در شکل معلوم است دارای سوراخ مربعی شکل به ضلع  در وسط هر وجه می‌باشد. سه سوراخ در وسط مکعب - 43
طوری برخورد می‌کنند که مکعبی در وسط مکعب ایجاد می‌شود. مساحت کل مکعب به متر مربع برابر است با: 

۳m۱

۷۲۷۶

۷۸۸۰

5
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فرض کنید  رویه‌ی مکعبی به ضلع  است و  رویه‌ای کره‌ای به شعاع  که هم‌مرکز  است. اگر  دقیقاً از شش دایره تشکیل شده - 44

باشد،  در کدام شرط صدق می‌کند؟           

K۲GrKK ∩ G

r

۱ < r ≤ ۲√۱ ≤ r < ۲√r ≤ ۲√۱ < r < ۲√

كره‌ای در داخل مكعبی محاط و بر مكعب ديگری محيط است. اگر سطح كره  و سطح مكعب‌ها  و  باشد، حاصل كسر  چه‌قدر - 45

است؟

S۲S۱S۳
+S۱ S۳

۲S۲

π

۴۱۴
π

۸
π

  سانتی‌متر را حول ضلع بزرگتر دوران می‌دهیم، حجم جسم حاصل چقدر است؟ مثلثی به اضلاع  و  و  - 46۳۴۵

۲۶π

۵
۴۸π

۵
۱۰π۱۲π

جمع طول لبه‌های یک مکعب مستطیل  است. اگر طول اضلاع اعداد صحیح و مساحت قاعده  باشد، به این ترتیب حجم‌های ممکن - 47
برای مکعب مستطیل کدام است؟ 

 و  و  و  و 

۶۸cm۱۸cm۲

۵۴۷۲۱۰۸۷۲۲۷۱۴۴۱۰۸۱۴۴

مخروطی به شعاع قاعده‌ی  و ارتفاع  واحد را با صفحه‌ای موازی صفحه قاعده و به فاصله‌ی  واحد از آن، قطع می‌دهیم. حجم مخروط جدا شده - 48
کدام است؟ 

۳۶۴

۲π

۳
π

۴π

۳
۲π

  سانتی‌متر مکعب هوا از داخل یک بادکنک کروی در حال حاضر دارای حجم و مساحتی مساوی است. اگر دهانۀ بادکنک را باز بگذاریم تا  - 49

بادکنک خارج گردد. با این عمل مساحت بادکنک چند سانتی‌متر مربع کاهش می‌یابد؟

π
۷۶
۳

۲۰π۱۶π۳۲π۶۴π

کره‌ای به شعاع  را در نظر بگیرید که مرکزش بر مبدأ مختصات دکارتی منطبق است. چند نقطه روی سطح این کره هستند که همه‌ی مختصاتشان - 50
عددی صحیح است؟ 

۳

۳۰۲۹۱۲۶

اگر مثلث قائم‌الزاویه‌ای به اضلاع  ،  و  که در آن  است، را هر بار حول یکی از اضلاعش دوران دهیم، حجم حاصل حول کدام ضلع از - 51
بقیه بیشتر است؟

هر سه برابر است.

abca < b < c

abc

برای محاسبۀ ارتفاع یک زیگورات، تعداد آجرهای اطراف قاعدۀ آن را شمرده‌ایم، که  عدد بود. ارتفاع این زیگورات چند آجر خشتی است؟ - 52


چنین زیگوراتی  نداریم.

۸۰

۹۱۱۱۲

یک مخروط دوار )قائم( را با یک صفحه که بر وسط ارتفاع مخروط عمود است، به دو قسمت تقسیم می‌کنیم. نسبت حجم مخروط کوچک بالا به حجم - 53
مخروط ناقص برابر است با:

۱
۲

۱
۴

۱
۷

۱
۸

مثلث متساوی‌الاضلاع به ضلع  را حول يكی از ضلع‌ها دوران می‌دهيم. حجم حاصل چه‌قدر است؟ - 54۴

۱۲π۱۶π۱۸π۲۴π
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 ‌باشد، کدام است؟ ارتفاع وارد بر قاعده‌ی هرمی که قاعده‌ی آن مثلث متساوی‌الاضلاع به ضلع  و اندازه‌ی یال‌های آن نیز  - 55۶۶

۳ ۶√۲ ۳√۳ ۲√۲ ۶√


چه تعداد از عبارت‌های زیر صحیح است؟ - 56


• درجۀ عبارت  نسبت به متغیرهای  و  برابر  است.


• عبارت  گویا است.


. • اگر  و  آنگاه، 
• اگر ارتفاع مخروطی را دو برابر کنیم، حجم آن نیز دو برابر می‌شود.

−۳a + ۵ b + ۴x۳ a۳x۲ a۷xa۵

−
۶
y

y۲

a > ۰b < ۰ab < ab۲

۱۲۳۴

مساحت شش‌ضلعی رنگی  و رأس‌های شش‌ضلعی سایه‌خورده وسط یال‌های مکعب هستند. حجم مکعب کدام است؟ - 57۴۸ ۳√

۵۰۰۵۱۲

۴۸۰۴۹۲

مساحت رویۀ یک کرۀ فلزی برابر  سانتی‌متر مربع است. اگر این کره را درون یک لیوان استوانه‌ای شکل به شعاع قاعده  سانتی‌متر که به - 58

ارتفاع  سانتی‌متر آب دارد، بیندازیم، ارتفاع آب درون این لیوان چند سانتی‌متر بالاتر می‌آید؟ )آب از لیوان لبریز نمی‌شود.(

۱۰۰π۶

۱۰

۱۲۵
۹

۲۵۰
۲۷

۱۲۵
۲۷

۲۵۰
۹

مخروطی به ارتفاع  را با دو صفحه‌ای که موازی قاعده‌اش هستند به سه شکل هم حجم بریده‌ایم. مخروط در چه ارتفاع‌هایی بریده شده است؟ - 59

نمی‌توان مخروط را این طور برید  و 

۳

۱۲۳ − , ۳ −۹√۳ ۱۸
−−

√۳
,

۲ ۳√۳

۳
۳√۳

۳

با استفاده از سه هرم مربع‌القاعده متساوی‌الشکل، می‌توانیم یک مکعب به بعد  بسازیم، طول بلندترین یال این هرم کدام است؟  - 60a

a ۲√aa ۳√۲a ۳√
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